

A Szentlélek ajándékait kérték a fiatalok számára

Bérmálás Marosvásárhelyen



Fotó: Nagy Tibor

A hét végén Marosvásárhely római katolikus templomaiban kiszolgáltatták a bérmálás szentségét. Pénteken a meggyesfalvi Szent Erzsébet-plébániatemplomban, szombaton délelőtt az Ady negyedi Szent Imre-templomban, délután pedig a remeteszegi Szent Család-templomban, vasárnap délelőtt a belvárosi Keresztelő Szent János-templomban, délután a kövesdombi Szent Miklós-templomban volt bérmálás. Hétfőn 18 órakor a Tudor negyedi Szent Kozma és Damján-templomban várják a híveket a bérmálás kiszolgáltatására. A főtéri plébániatemplomban dr. Kovács Gergely érsek, a többi istenházában dr. Kerekes László püspök szolgáltatja ki a bérmálás szentségét a bérmálkozóknak.

Mezey Sarolta

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Átvehető az élelmiszersegély

Május 15-én elkezdtek az Európai Unió által működtetett, a hátrányos helyzetűek megsegítését célzó operatív program által biztosított élelmiszer-csomagok kiosztását a marosvásárhelyi lakhelyű, szociális és családtámogatási segélyre jogosultak számára.

2.

A fiatal vállalkozók segítségére

Az RMDSZ, a Nemzetpolitikai Államtitkárság, a Pro Economica Alapítvány és a Design Terminal szervezésében Gernyeszegen elindult az Erdélyi Mentorprogram harmadik kiadása, amelybe 120 fiatal vállalkozó jelentkezett, hogy mentorálást kapjon olyan gazdasági szereplőktől, akik már régóta a piacon vannak.

3.

Pedagógus-konferencia

A részt vevő pedagógusok az esemény lejártaival pozitívan véleményezték a konferenciát, ahol sok hasznos dolgot tanultak, nyilatkozta Nagy Blanka-Beáta, az MCC marosvásárhelyi régióvezetője.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezmény

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. május 31-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

Aktuális

Tanügyi sztrájk

Mózes Edith

A tanügyi szakszervezetek a múlt hét végén arra kérték a szülőket, ha tehetik, a május 22-én, hétfőn reggel kezdődő sztrájk ideje alatt tartsák otthon a gyerekeiket. Minden tanintézmény pénteken értesítette a diákokat, szülőket a hétfői programról. Ez eltérő lehet, annak függvényében, hogy egy-egy tanintézmény pedagógusai milyen arányban csatlakoznak a sztrájkhoz.

A Szülők Országos Szövetsége pontosítást kért a hétfői általános sztrájkjal kapcsolatban. Tájékoztatást kértek a igazgatóktól a gyerekek felügyeletét illetően, hogy ahhoz igazítsák a programjukat. Hétfőn 8 órától tehát általános sztrájk kezdődik a tanügyben, ami azt jelenti, hogy azok a pedagógusok és tanügyi alkalmazottak, akik aláírásukkal vállalták a munkabeszüntetést, bemennek ugyan a munkahelyükre, de nem végzik el a munkájukat. Nem lesz tanítás, csak felügyelet, ami azt jelenti, hogy a gyerekek órákon át tétlenül, felügyelmeztelenül kell ülnenek az iskolapadban.

Pénteken délelőtt minden tanintézmény kapujára kifüggesztették, hogy hétfőtől általános sztrájk, az utolsó órán minden táblára felírták ezt.

A sztrájk addig tart, amíg a szakszervezet központi vezetősége azt vissza nem vonja. A döntést annak függvényében hozzák meg, hogy a kormány miként viszonyul a követeléseikhez. Azonban a kormány

(Folytatás a 2. oldalon)

MÁJUS
22., hétfő
A Nap kel
 5 óra 42 perckor,
lenyugszik
 20 óra 57 perckor.
Az év 142. napja,
háttravan 223 nap.

„Isten éltesse!

Ma JÚLIA és RITA,
 holnap DEZSŐ napja.

IDŐJÁRÁS

Részben napos

Hőmérséklet:
 max. 25 °C
 min. 9 °C



Marosvásárhelyen a Ludasi utcában

Átvehető az élelmiszersegély

Május 15-én elkezdtek az Európai Unió által működtetett, a hátrányos helyzetűek megsegítését célzó operatív program által biztosított élelmiszer-csomagok kiosztását a marosvásárhelyi lakhelyű, szociális és családtámogatási segélyre jogosultak számára.

Szer Pálosy Piroska

A marosvásárhelyi Szociális Segélyezési Osztály tájékoztatása szerint a hátrányos helyzetű személyeket segítő operatív program keretében az élelmiszer-csomagok hatodik részletét osztják ki a listákon szereplő személyek számára. Ezúttal 930 élelmiszer-csomagot osztanak ki a jogosultaknak, közülük 368-an szociális segélyre jogosultak, 562-en családtámogatásban részesülnek. *Andreia Moraru*, az önkormányzat szociális igazgatóságának vezetője arról tájékoztatott, hogy a múlt hétfőn elkezdett akcióról máris sokan értesültek, a több mint kilencszáz csomagból csupán háromszáz körüli vár még gazdára.

A csomagok kiosztására hétfőtől péntekig 8–15 óra között kerül sor a Ludasi utca 29. szám alatt, kizárólag a Marosvásárhelyen lakóhellyel rendelkező személyek számára. Minden kedvezményezettnek be kell mutatnia saját eredeti

személyazonossági igazolványát és a családtagok személyi igazolványát is, mivel egy csomag jár egy családnak. Élelmiszerpótlékban részesülnek a szociális segélyre és családtámogatásra jogosult személyek. Az említett kategóriák közül az egynél több kategóriába tartozó személyek az éves program keretében csak egyszer részesülhetnek élelmiszersegélyben. Amennyiben maradnak át nem vett csomagok, a jogosultakat telefonon értesítik, és ha a kedvezményezetteknek nem sikerül személyesen elmenüik értük, az önkormányzat munkatársai a lakcímre szállítják – mondta az osztályvezető.

A körülbelül 25 kilogrammos élelmiszer-csomag a következőket tartalmazza: finomliszt, kukoricaliszt, tésztafélek, olaj, cukor, rizs, marhahúskonzerv, sertéshúskonzerv, sertésmáj-pástétom-konzerv, gyümölcskompót, gyümölcslekvár, diétás gyümölcslekvár.

Az ideiglenesen kritikus élethelyzetben lévő személyek/családok, azaz a katasztrófák áldozatait, az eltartottakat és a szociális felmérések által megállapított más hasonló helyzetű, kiszolgáltatott helyzetben lévő személyek/családok, valamint az informális településeken élő személyek kategóriái csak akkor kapnak támogatást, ha az említett két társadalmi kategóriának történő szétosztás után még marad élelmiszerkészlet.



Fotó: Nagy Tibor

A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	14, 32, 31, 38, 22 + 7	NOROC PLUS: 998866
LOTO 40	19, 3, 15, 26, 7, 6	SUPER NOROC: 180352
LOTO 60	42, 49, 47, 39, 41, 17	NOROC: 0420551

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Szülőföldön magyarul – szerda a határidő

A Szülőföldön magyarul program támogatási kérelmeinek utolsó postára adási dátuma május 24-e, szerda. A támogatási kérelmet papíralapon lehet benyújtani, ajánlott küldeményként, egy eredeti példányban, zárt borítékban, az alábbi címre: RMPSZ Szülőföldön magyarul Pályázati Iroda, 530300 Miercurea Ciuc, O.P. nr. 1. C.P. nr. 19. Jud. Harghita. Az adatlapot, a válaszborítékot és az útmutatót tartalmazó igénylési csomagok átvehető a gyermek által látogatott oktatási intézményben (óvoda/iskola), vagy a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének területi irodájában, az RMPSZ megyei/területi/körzeti képviselőinél, illetve letölthetők a www.szulofoldonmagyarul.ro honlapról.

Imaszalagokat vesznek át Harasztkeréken

Május 22-én, ma 18 órától a Varázspatkó lovarda csíksomlyói zarándoklatra induló lovas zarándokai Harasztkeréken veszik át az imaszalagokat, melyeket a Maros megyei önkormányzatok, a Marosi Esperesi Kerület plébániái nevében adnak át. A korábbi évek hagyományának megfelelően az imaszalagokat a lovas zarándokok viszik el a csíksomlyói búcsúra.

Kirándulás az ezeréves határhoz

A Maros Megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja kirándulást szervez május 27-ére az ezeréves határhoz. Indulás reggel 7 órakor. Érdeklődni a 0744-928-299-es telefonon naponta 9-13 óra között.

Autórongálót vettek őrizetbe

A marosvásárhelyi rendőrök rongálás, testi sértés és más erőszakos cselekmények gyanújával vizsgálatot indítottak egy 26 éves marosvásárhelyi férfi ellen. Május 18-án, csütörtökön hajnali fél 6 körül ugyanis a Moldovei utcában állítólag több autó gumiabroncsát kiszúrta, és bántalmazott egy 66 éves férfit. Még aznap azonosították a 26 éves férfit, és a rendőrkapitányságra vitték, eljárást indítottak ellene. A gyanúsítottat 24 órára őrizetbe vették és vizsgálati fogságba helyezték. A bűncselekmény bizonyítása érdekében a nyomozás a Marosvásárhelyi Törvényszék ügyészségének felügyeletével folytatódik – tájékoztatott a marosvásárhelyi rendőrség sajtóosztálya.

Gyalogost gázoltak el a hagymásbodoni úton

A marosvásárhelyi tűzoltóságot május 18-án, csütörtökön este egy tűzoltóautóval és egy SMURD mentőautóval irányították a hagymásbodoni és a karácsonyfalvi út elágazásánál történt közúti balesethez. Az elgázolt gyalogost, egy 70-es éveiben járó férfit a mobil intenzív terápiás mentőautó több sérüléssel szállította kórházba. A balesetben érintett személyautó három utasa nem igényelt orvosi ellátást. A forgalmat a helyszínelés idejére mindkét irányban lezárták – tájékoztatott Oltean Georgiana szóvivő.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Aktuális

Tanügyi sztrájk

(Folytatás az 1. oldalról)

az átalakítással és a tárcák elosztásával van elfoglalva, így nincs aki felvállalja a döntést a követelések teljesítéséről.

A Tanügyi Szabad Szakszervezetek Szövetsége, a Spiru Haret Szakszervezeti Szövetség és az Alma Mater Szakszervezeti Szövetség a tiltakozó akcióval fel akarja hívni a figyelmet a romániai oktatás problémáira.

Múlt szerda déltől zajlanak az egyeztetések a kollektív munkaszerző-

désről a tanügyi szakszervezetek és a kormány képviselői között, ám a Spiru Haret Szakszervezeti Szövetség elnöke úgy nyilatkozott: csodának kell történnie, hogy elálljanak a május 22-től beharangozott általános sztrájtól. Vasárnap újabb tárgyalásra került sor a kormány és a tanügyiiek között, de bármi is az eredmény, a sztrájkot megtartják, mondták a szakszervezetek.

Azok a szülők, akik nem tudják

megoldani a gyerek felügyeletét, kénytelenek a túlóráért kapott szabadnapokat felhasználni, hogy otthon maradjanak, ha mégis kirobban az általános pedagógussztrájk. Ha erre nincs lehetőségük, a pihenőszabadságukból kell feláldozzanak vagy fizetetlen szabadságot kérnek.

Van ugyan egy jogszabály, amely lehetővé teszi, hogy a szülők fizetett szabadnapot kérjenek, ha a tanintézmények átmenetileg felfüggesztik a tevékenységüket, ám ez a sztrájkra nem vonatkozik.

A szakszervezetek arra kérik a szülőket, támogassák őket, mert „a gyerekek nem részesülhetnek minőségi oktatásban, ha a pedagógusokat folyamatosan megalázzák”.

RENDEZVÉNYEK

Gyermeknap Mesevásár az Arielben

Június 1-jén, csütörtökön reggel 9 és este 7 óra között Mesevásár címmel gyereknapi programokat szerveznek a marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínházban. 10.30-tól, 13 órától, valamint 17 órától Péterke és a fityingek címmel szabadtéri zenés foglalkozásra várják a gyerekeket a bábszínház udvarán, 12 órától a nagyteremben a Csizmás Kandúr című előadás tekinthető meg, 16 órától pedig Világvegi kopár fa címmel Bertóti Johanna gyerekkoncertjére kerül sor. Emellett az előcsarnokban mesesarok, az udvaron pedig ügyes-

ségi játékok szórakoztatják az aprónépet. 12–16 óra között a Teleki Téka szervezésében könyvkészítő kézművesműhelybe is bekapcsolódhatnak a gyerekek, de lesz mesekönyvvásár, illetve arcfestés is.

Kamaszimpro, dalparádé a várban

A Kamaszok ifjúsági szintársulat május 24-én, szerdán este fél 8-tól a közönséget rendhagyó színházi bemutatóra várja a marosvásárhelyi vár Kapubástyájába, címe: Kamaszimpro, dalparádé. Az előadás betekintést nyújt a kulisszák mögötti munkába: az ének és hangképzés, az improvizációs gyakorlatok eszköztárát lehet megtekinteni. Hajdu Sára énekes és hangképzésben, Kinda Szilárd színművész az improvizációban irányítja a gyerekek alkotócsapatát, rendező Kozsik József.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
 MAROS MEGYEI NAPILAP
 Kiadja az IMPRESS KFT.
 FŐSZERKESZTŐ:
 Karácsonyi Zsigmond
 LAPSZERKESZTŐK:
 Antalfi Imola
 Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
 TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
 FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.
 Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
 SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
 Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
 A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
 Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
 Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
 ISSN 1584-3238 (online)

Bérmálás Marosvásárhelyen

(Folytatás az 1. oldalról)

A belvárosi Keresztelő Szent János-plébánián nyolcvan fiatal bérmálkozik – tájékoztatott Tuzson Attila iskolalelkész, a plébánia kiségitő lelkésze, aki elmondta, hogy a tizenöt évet betöltött fiataloknak a püspök szolgáltatja ki a bérmálás szentségét. Ez a keresztény nagykorúság felé vezető szentség, ami megismételhetetlen, a hívek élete során csak egyszer szolgáltatják ki.

– A Keresztelő Szent János-plébánián egy éven át negyven fiú és negyven lány készült fel a bérmálásra, ami a nagykorúság „előszobája”. Minden héten találkoztunk, ismereti tudás, hitbéli megalapozás,

a gyermekkori hittanos tanulmányok átismétlése volt a cél, amikor az életkornak megfelelően a nyiladozó értelemnek a hit területén próbáltunk válaszokat adni. Nem tudunk mindent megválaszolni, mert vannak olyan nehéz kérdések, amelyeket egyértelműen, könnyen nem is lehet. Például olyan kérdéseket kellett tisztázni, mi a „tiszteld apádat és anyádat” parancsolat jelentése. Nem azt jelenti, hogy nem lehet más véleményem, mint az édesanyámnak, hanem annak ellenére, hogy más véleményem van, nem lázadok ellene, hanem elfogadom, hogy édesanyám másként látja a dolgokat. A fiatalokkal azt szeret-

nénk megértetni, hogy a tízparancsolat nem azért van, hogy megbénítson minket, hanem azért, hogy megvédjen és megőrizzen minket. A kamaszokkal azt is meg kell értetni, hogy a „ne ölj!” azt is jelenti, hogy ne cigarettázz, ne fogyassz alkoholt, mert azzal a saját testednek ártasz, önpusztító életet élsz. Azt is meg kell értetnünk, hogy mit jelent szeretni a felebarátomat úgy, mint saját magamat. Hogy ne az önzőség legyen bennem, hanem az ember méltósága, a tisztelet. Pünkösdhöz közel a Szentlélek ajándékait kérjük a fiatalok számára, hogy az értelmük, a szívük hajoljon az isteni szóra. A fiatalok bérmálás előtt számot adtak felkészültségükről – mondta Tuzson Attila lelkész.

Az egyházközségek, a családok ünnepe

A bérmálás nagy, életre szóló ünnep a családokban. A templom megtelt hívekkel, az udvaron is sokan voltak, kisgyerekes szülők, idősek egyaránt.

Azzal, hogy a szentséget a püspök és az érsek szolgáltatja ki, a közösséghez való tartozást, a püspök és a hívek közötti közösséget erősítik meg.

– A fiatal bérmálkozás előtt választ egy bérmaszülőt, s ezáltal még egy család „meg van szólítva”. A nyolcvan fiatal által tulajdonképpen az egész egyházközség mozgósítva van. Ilyenkor mindenkit bevonnak az eseménybe. A fiatal bérmálko-



zások választ egy védőszentet is, számára példaadót, fontost, kedvest – fogalmazott a lelkész.

A bérmálásban a Szentlélek tölt el

Dr. Kovács Gergely érsek a Keresztelő Szent János-plébánián szentbeszédében elmondta: – Krisztus tanítványaiként ma sincs könnyű dolgunk, ki kell állnunk hitünkért, igazunkért meg kell küzdenünk. Amikor ti, fiatalok a Szentlélek kiáradását kéritek, fontos, hogy ennek tudatában legyetek. Jézus megígérte, hogy a világ végezetéig velünk marad. Azt is megígérte, hogy vigasztalót küld, a Szentlelket, amely képessé tesz arra, hogy felnőtt keresztényként tanúságot tudjatok tenni. Lehet ben-

netek egy kis kétely, félelem: valóban képes leszek rá? Ha az apostolok példáját nézzük, láthatjuk, hogy Jézus feltámadása után is zárt ajtók mögött imádkoztak, féltek, de amikor a Szentlélek kiáradt, akkor kiléptek, mert a Szentlélek képessé tette őket, hogy hitükről tanúságot tegyenek. A bérmálásban a Szentlélek tölt el, erőt kaptok Istentől, hogy képesek legyetek jó tanítványokká válni. Annyi érték van bennetek, tehetségesek vagytok, legyetek bátrak, hogy azokat a képességeket, amelyeket birtokoltok, ne csak saját magatok, hanem a közösség szolgálatára is értékesítsétek – mondta az érsek, aki nyolcvan fiatalnak szolgáltatta ki vasárnap a bérmálás szentségét.



Fotók: Nagy Tibor

Elrajtolt az Erdélyi Mentorprogram harmadik évada

A fiatal vállalkozók segítségére

Az RMDSZ, a Nemzetpolitikai Államtitkárság, a Pro Economica Alapítvány és a Design Terminal szervezésében Gernyeszegen elindult az Erdélyi Mentorprogram harmadik kiadása, amelybe 120 fiatal vállalkozó jelentkezett, hogy mentorálást kapjon olyan gazdasági szereplőktől, akik már régóta a piacon vannak.

Nagy-Bodó Szilárd

A program keretében már eddig is számos vállalatnak segítettek az elindulásban és az ötleteik megvalósításában. A részt vevő vállalkozók komolyan veszik a munkát, minden tudásukat latba vetik, hogy támogassák a fiatal vállalkozókat, emelte ki Kozma Mónika, a Pro Economica Alapítvány vezetője. Arról is beszámolt, hogy az idei kiadásban újdonságnak számít, hogy nemcsak Marosvásárhelyen és környékén szervezik meg a képzéseket, hanem elviszik az ország más pontjaira, például Temesvárra is. Ezek jó alkalmat jelentenek arra, hogy a

résztevők bővítsék az ismeretségi körüket, illetve más vállalatok is bekapcsolódhassanak a programba egy-egy előadáson való részvétellel, amiből mindenki nyer, mondta a Pro Economica Alapítvány vezetője.

Az idei kiadásban nagy hangsúlyt fektetnek a gyakorlatra, a tájékoztatásra és a források lehívására. Minden lehetőséget meg kell ragadni a fejlesztésre, erre pedig a pályázatok jó alternatívát kínálnak, amivel a fiatal vállalkozók kell éljenek, hangsúlyozta Kozma Mónika. A programnak nem titkolt célja, hogy lehetővé tegye, hogy a résztvevők között olyan kapcsolat alakuljon ki, hogy mindenki segítséget tudjon kérni a közösség egy másik tagjától, bármilyen szakmai kérdéssel legyen szó. Az elmúlt két évad feldolgozott információi azt mutatják, hogy ez a kapcsolati háló, a kölcsönös segítségnyújtás megmarad, sőt mélyül is a program lejártaival, ezt bizonyítja, hogy az idei évadban vannak visszatérő vállalkozók, akik ismét beiratkoztak a programba.



Kozma Mónika, a Pro Economica Alapítvány vezetője

Fotó: Metz Balázs

„Az elmúlt tizenkét évben bebizonyítottuk, hogy Magyarország kormánya nemcsak szavakban, hanem tettekben is a határon túli magyarság mellett áll” – hangsúlyozta Gernyeszegen, a harmadik Erdélyi Mentorprogram megnyitóján Szilágyi Péter, a Nemzetpolitikai Államtitkárság államtitkár-helyettese. Elmondása szerint célkitűzésük, hogy a Kárpát-medencei magyarság a szülőföldjén tudjon boldogulni, ezért indították a mentorprogramot is. A tapasztalatok azt mutatják, hogy számos fiatal magyar vállalkozó van, akiben van elszántság és erő, jól jöhet számukra az idősebb, tapasztaltabb vállalkozók segítése.

Minden évben több a jelentkező, illetve a sikeresség mércéje, hogy számos mentoráltból mostanra mentor lett. A fiatal vállalkozók, ha megkapják a segítséget és ki tudnak lépni a nagyobb piacokra, újabb termékeik és szolgáltatásaik jelennek meg, hangsúlyozta Szilágyi Péter.

A helyettes államtitkár elmondta, hogy fontos egy hálózat létrehozása a Kárpát-medencében a vállalatok között, ezáltal is jelezve, hogy számíthatnak egymásra. Ez sok esetben fontosabb és hasznosabb, mint

az anyagi támogatás. A jövőben ezért is szeretnék bővíteni a programot, elérni azt, hogy még több fiatal vállalkozó jelentkezzen. Még rengeteg lehetőség van a mentorprogramban, ezért is várják a visszajelzéseket a mentoroktól és a mentoráltaktól, ezek közül rendszerint be is építenek újdonságokat a következő kiadásba.

Bár a mentorprogram elsősorban azért jött létre, hogy a fiatal vállalkozók szerezenek új, számukra hasznos információkat, a folyamat

során a mentorok is tanulnak, mondotta Nagy Zsolt, az EuroAtlantic Consulting and Investment nemzetközi tanácsadó cég Romániáért felelős menedzserpartner. Véleménye szerint nagyon sikeres a kezdeményezés, hiszen minden ember eljut az életben abba a szakaszba, amikor szeretne valamit visszaadni a közösségének. A mentorprogram erről is szól, támogatjuk a vállalkozókat és segíthetünk nekik abban, hogy elkerüljék azokat a hibákat, amiket mi vétettünk, emelte ki Nagy Zsolt.

A program során a mentorokon van egy pozitív értelemben vett nyomás, mert mindig ott lebeg a kérdés, hogy vajon elég volt-e a segítség? Ez pedig arra ösztökéli a tapasztaltabb vállalkozókat, hogy minden területből felkészüljenek, hogy a válaszuk kielégítő és valóban hasznos legyen, vélekedett a menedzser.

Összességében az Erdélyi Mentorprogram egy olyan kezdeményezés, amiből mindenki nyer. A mentoráltak tapasztalatot és tudást, a mentorok lelkesedést, a közösség pedig a sikeres vállalkozások révén új munkahelyeket, gazdasági fellendülést.



Szilágyi Péter, a Nemzetpolitikai Államtitkárság államtitkár-helyettese

Fotó: Metz Balázs



Az Erdélyi Mentorprogram harmadik évadának megnyitója

Fotó: Metz Balázs



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1276.

A Debrecen két góllal nyert az FTC vendégeként

A Debrecen 3-1-re győzött a már bajnok Ferencváros vendégeként a magyar labdarúgó NB I utolsó előtti fordulójának szombati játéknapiján, ezzel a harmadik helyre lépett előre.

A 16. percben Megyeri Balázs könnyelmű kirúgása után Ryan Mmae nagy helyzetbe került, de a vendégek kapusa nagy védéssel javította hibáját. A 42. percben több mint 400 perc után kapott gólt a DVSC, ugyanis Pászka Lóránd cselezgetett az ellenfél tizenhatosának jobb oldalán, majd 14 méterről, éles szögéből a kapu jobb felső sarkába tekert. Ekkor már Marko Milosevic állt a hajdúságiak kapujában, Megyeri



Fotó: FTC

Balázs ugyanis a harmincadik perc után – bal lábának zsidbadása miatt – cserét kért.

A gól után Zachariassen öt méterről a keresztléc fölé bombázott, majd a szünet előtt Marquinhos találatát les miatt nem adták meg.

Az első félidőben a labdabirtoklás aránya és a kapura lövések száma is egyértelmű ferencvárosi fölényt mutatott. Ez a második felvonásban sem változott, de egy könnyelmű hazai labdavesztés és két szép csel után Dorian Babunski kiegyenlített. Ezzel lendületbe jött és támadásban maradt csapata, amely négy perccel később a vezetést is megszerezte: a vetődő Dibusz Dénes éppen Botka Endre lábára ütötte a labdát, amely Babunski elé pattant, ő pedig a hálóba továbbította.

A 74. percben büntetőhöz jutottak a vendégek, amit Bódi Ádám magabiztosan értékesített. A 90+3. percben Zachariassen a kapufára fejtelt, így az FTC kétgólos vereséggel köszönt el saját közönségétől. Erdős József játékegységének egyszer sem kellett felmutatnia a sárga lapot a találkozón.

A DVSC legutóbb 2012 márciusában, két góllal viszont most először nyert az FTC otthonában. A fővárosiak a mostani szezonban először kaptak három gólt egy hazai bajnoki mérkőzésen.

Eredményjelző

NB I, 32. forduló: MOL Fehérvár FC – ZTE FC 3-0, Ferencvárosi TC – Debreceni VSC 1-3, Paksi FC – Puskás Akadémia FC 0-2, Kisvárdai Master Good – Vasas FC 2-1.

Jegyzőkönyv

NB I, 32. forduló: Ferencvárosi TC – Debreceni VSC 1-3 (1-0).

Budapest, Groupama Aréna, 15.879 néző, vezette: Erdős.

Gólszerzők: Pászka (42.), illetve Babunski (63., 67.), Bódi (75., tizenegyesből).

Ferencváros: Dibusz – Pászka (83. Kaján), Botka, Knoester – Traoré, Zachariassen, Gojak (83. Mercier), Marquinhos (83. Tóth A.), Owusu – R. Mmae, Lisztes (68. Sagal).

Debrecen: Megyeri (34. Milosevic) – Kusnyír, Dreskovic, Lagator, Ferenczi – Manrique, Kiziridis (46. Varga K.) – Szécsi (61. Bódi), Dzsudzsák (70. Ojediran), Loncar (46. Romancsik) – Do. Babunski.

A tabella

1. Ferencváros	32	19	6	7	62-32	63
2. Kecskemét	31	14	12	5	47-29	54
3. Debrecen	32	14	9	9	50-39	51
4. Puskás AFC	32	13	11	8	46-41	50
5. Paks	32	14	6	12	56-56	48
6. Kisvárdai	32	10	13	9	43-48	43
7. ZTE	32	10	8	14	36-42	38
8. Újpest	31	10	8	13	39-53	38
9. Mezőkövesd	31	9	9	13	36-41	36
10. Fehérvár FC	32	8	10	14	38-43	34
11. Honvéd	31	8	9	14	31-46	33
12. Vasas	32	4	13	15	29-43	25

Ismét csak: kinek volt fontosabb?

Bálint Zsombor

Idén tavasszal két bő hónap alatt negyedszer találkoztak a Seps OSK és a Kolozsvári CFR 1907 labdarúgói, és (miután a mindkét félnek fontos első meccs döntetlenre végződött), mint az előző három alkalommal is, az a csapat nyert, amelynek ez sokkal fontosabb volt. Nem mondanánk, hogy a háromszéki gárda nem akart volna ismét győzni, mint tette azt a kupa elődöntőjében is, azonban már a csapat összeállításánál is látszott, hogy számára nem ez a fontos meccs. Kapásból öt nevet felsorolunk, akik vélhetően kezdők lesznek szerdán a kupadöntőben, s most egyesek közülük a kispadon sem foglaltak helyet: Niczuly, Ciobotariu, Matei, Aganović, Ștefănescu. De akár Rondón is.

Már a találkozó elején látszott, hogy a kolozsváriaknak nagyon kell a három pont, így a szentgyörgyi térfélen pattogott többnyire a labda, s az 5. percben Camora ravasz lapos lövéseit csak nehezen tornászta ki Began a jobb alsó sarokból. A 17. percben Petrila hagyta ott nagyobb sebességével az utána eredő Ninajt, majd elesett az ötös sarkán, ám a visszajátzásból is látszott, hogy Ninaj nem támadja, a játékvezető pedig a kolozsvári tiltakozások ellenére nem adott büntetőt. Az OSK az első negyedóra után kezdett bátrabban próbálkozni, és a 26. percben Varga lőhetett 11 méterről, ám csúnyán fölé. A CFR a 33. percben törte meg a jeget, amikor a labda szerencsésen Petrila elé pattant, s utóbbi lapos lövése meglepte Began. Szünet előtt azonban még egyenlített az OSK. A 36. percben Ion Gheorghe előbb még utánozta Varga korábbi lövéseit, ám a 43. percben Tudorie ugrott ki a védők mögül, s



Fotó: a Seps OSK közösségi oldala

némi forgolódás, körülményeskedés után – kihasználva a kolozsvári védők habozását is – a hosszú felsőbe vágta.

Szünet után ismét a CFR kezdett jobban: a 49. percben Manea lövését Began a felső sarokból tornászta ki, Boateng duplázott, de hosszas videózás után kiderült, hogy lesen állt, így maradt az 1-1. A 62. percben Birligea vitte be a bal oldalon szinte a kapufa tövéig, ám belerúgta a kapusba. Ezt követően (a cserék hatására is) kétszer is átvehette volna a vezetést az OSK. A 71. percben Păun kevéssel mellé zúgó lövése zárt le egy tetszetős támadást, a 81. percben pedig Rondón beadását vágta ki Țiru az ötösön Tudorie elől. Nem lett 2-1, hát lett 1-2. Egy perccel később Petrila lövését Began csak kiütni tudta, és ezúttal a duplázó Janga már nem volt lesen. Az OSK ismét próbálkozott az egyenlítéssel, de nem sok meggyőződéssel. A 84. percben a betörő Aganović szögéből az oldalhálóba rúgta, a 87. percben pedig Tudoriét a kaputól három méterre blokkolták.

A Seps OSK számára azonban az idény legfontosabb mérkőzése szerdán este következik, amikor a Kolozsvári FCU ellen lép pályára a Románia-kupa döntőjében. Aztán lesz még egy levezetés is – akár ünnepeelve, akár szomorkodva – vasárnap este a CSU Craiova otthonában.

Eredményjelző

* Szuperliga, felsőházi rájátszás, 9. forduló: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Kolozsvári CFR 1907 1-2.

* Szuperliga, alsóházi rájátszás, 9. (utolsó) forduló: Nagyszebeni Hermannstadt – Kolozsvári FCU 1-2, Chindia Târgoviște – FC Voluntari 2-2, Campionii FC Argeș Pitești – Petrolul 52 Ploiești 3-0, Arad UTA – Universitatea 1948 Craiova 1-1, Botosáni FC – CS Mioveni 5-1.

* 2. liga, felsőházi rájátszás, 10. (utolsó) forduló: Jászvásári CSM Politehnica – Bukaresti Dinamo 1948 4-1, Bukaresti CSA Steaua – Bodzavásári Gloria 4-2, Galaci Suporter Club Oțelul – Dési Unirea 1-0.

Megvannak a kiesők és kialakultak az osztályozós párharcok

A hétvégén befejeződött az alsóházi sorozat a Szuperligában. Eldől, hogy a már korábban kiesett CS Mioveni-t a Chindia Târgoviște követi a másodosztályba. Az Arad UTA és a Campionii FC Argeș Pitești oda-vissza osztályozót játszik a 2. liga 4., illetve 3. helyezettjével – a Bodzavásári Gloriával, illetve a Dinamo 1948 Bukarest csapatával. Ugyanakkor az Universitatea 1948 Craiova egy menetes pótszelejtőt vív hazai pályán az FC Voluntari ellen, amelyen eldől, hogy melyikük játszhat az európai kupaszereplés jogáért a felsőház 3. helyén (amennyiben a Kolozsvári FCU nyeri a Románia-kupát, akkor a 4. helyén) végzett csapat ellen.

Jegyzőkönyv

Szuperliga, felsőház, 9. forduló: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Kolozsvári CFR 1907 1-2 (1-1).

Sepsiszentgyörgy, Seps OSK-stadion. Vezette: Sorin Costreie (Buftea) – Valentin Avram (Bukarest), Adrian Vornicu (Jászvásár). Tartalék: Iulian Călin (Ștefănești). Ellenőr: Marcel Savaniu (Szatmárnémeti). Videóbíró: Iulian Dima (Bukarest). Segéd-videóbíró: Vlad Bârleanu (Bukarest).

Gólszerzők: Tudorie (43.), illetve Petrila (33.), Janga (82.).

Sárga lap: Yuri (18.), Cvek (45+1.), Peteleu (90+5.).

Seps OSK: Began – Bălașa (63. Dimitrov), Ninaj, Tamás, Dumitrescu, Rodriguez (79. Francisco Junior), Păun, Ion Gheorghe (79. Rondón), Varga (67. Matei), Tudorie, Șafranko (67. Aganović).

Kolozsvári CFR 1907: Scuffet – Manea, Yuri (46. Țiru), Burcă, Camora (32. Peteleu), Cvek, Boateng, Fică, Birligea (79. Maglica), Petrila (90. Muhar), Janga (90. Hoban).

A Szuperliga felsőházi tabellája

1. FCV Farul	8	4	3	1	17-10	47
2. FCSB	8	5	2	1	12-7	46
3. CFR 1907	9	2	4	3	10-12	42
4. CSU Craiova	8	2	4	2	12-11	37
5. Rapid 1923	8	2	3	3	10-16	35
6. Seps OSK	9	1	2	6	9-14	26

A Szuperliga alsóházának végeredménye

1. U 1948 Craiova	9	4	4	1	13-7	36
2. Voluntari	9	4	5	0	17-11	34
3. Petrolul 52	9	5	1	3	9-9	34
4. Kolozsvári FCU	9	5	1	3	12-9	33
5. Botosán	9	4	3	2	10-5	31
6. Hermannstadt	9	4	3	2	10-7	31
7. UTA	9	3	3	3	10-9	26
8. CFC Argeș	9	3	1	5	10-11	24
9. Chindia	9	2	1	6	7-12	23
10. Mioveni	9	0	0	9	1-19	11

A 2. liga felsőházi végeredménye

1. Jászvásár	10	5	5	0	20-8	60
2. CSA Steaua*	10	3	3	4	16-18	52
3. Galac	10	4	1	5	8-13	49
4. Dinamo 1948	10	4	3	3	16-12	46
5. Bodzavásár	10	2	5	3	9-11	42
6. Dész	10	1	5	4	2-9	40

* feljutási jog nélkül

Nyolcgólos meccsen kapott ki a lengyelektől a magyar csapat az U17-es Európa-bajnokságon

A házigazda magyar válogatott 5-3-as vereséget szenvedett a lengyel csapattól az U17-es labdarúgó-Európa-bajnokság csoportküzdelmeinek szombati második fordulójában.

A felcsúti Pancho Arénában az első fordulóban egyformán győztes két gárda lépett pályára, de a lengyelek a második félidő elején már 3-0-ra vezettek. Úgy tűnt, a találkozó eldőlt, Belvon Attila ta-

nítványai azonban 3-2-re felzárkóztak. A rivális viszont a hajrában újabb két gólt szerezve – amire csak a legvégén jött egy magyar válasz – gyűjtötték be a három pontot. A lengyelek 5-2-es vezetésénél egy szabályos gólt nem adtak meg a magyaroknak, mert a partjelző nem látta, hogy a gólvonalon túlról pattant ki a labda.

A lengyelek ezzel már biztos csoportgyőztesként ott lesznek a negyeddöntőben, míg a másik továbbjutó helyről a keddi magyar-ír párharc dönt.

A csoport másik mérkőzésén: Írország – Wales 3-0 (2-0).

A csoport állása: 1. (már továbbjutott) Lengyelország 6 pont, 2. Magyarország 3 (6-5), 3. Írország 3 (4-5), 4. Wales 0.

A június 2-ig tartó kontinentornának – amelyről az első öt kijut a világbajnokságra – Balmazújváros, Budaörs, Budapest, Debrecen, Felcsút és Telki ad otthont. A finálét az MTK Budapest stadionjában rendezik.



A lengyel Mateusz Skoczylas (b) gólja Yaakobashvili Áron (k) kapujában az U17-es labdarúgó-Európa-bajnokság csoportkörének 2. fordulójában játszott Magyarország – Lengyelország mérkőzésen a felcsúti Pancho Arénában 2023. május 20-án. Fotó: MTI/Kovács Tamás

Jegyzőkönyv

U17-es labdarúgó-Eb, A csoport, 2. forduló: Lengyelország – Magyarország 5-3 (2-0).

Felcsút, vezette: Milanovic (szerb).

Gólszerzők: Skoczylas (8.), Sznacner (34.), Huras (52.), Tomczyk (76.), Borys (80.), illetve Varga Z. (55.), Simon (70.), Molnár (90+4.).

Sárga lap: Kurowski (75.), illetve Kubicek (5.), Varga Z. (58.), Girsik (65.), Brzyski (86.).

Magyarország: Yaakobishvili – Girsik, Umatham (Burghardt, 84.), Kacsvinszki, Kubicek (Lengyel, 63.) – Szabó Sz., Németh H., Fenyő, Kern (Molnár, a szünetben) – Bagi (Varga Z., a szünetben), Simon (Vidnyánszky, 84.).

Budapesten játsszák júniusi mérkőzéseiket a fehéroroszk a román érdekltségű Eb-selejtezőcsoportban

Budapesten játssza soron következő két, júniusi Európa-bajnoki selejtezőjét a fehéroroszk labdarúgó-válogatott.

A minszki székhelyű sportági föderáció megállapodott a Magyar Labdarúgó Szövetséggel arról, hogy az együttes az újpesti Szusza Ferenc Stadionban fogadhatja majd június 16-án Izraelt, három nappal később pedig Koszovót. Az európai szövetség (UEFA) hivatalos honlapján szintén Budapest szerepel a két találkozó helyszínéül.

Az UEFA jelenleg is érvényben lévő döntése szerint a fehéroroszk válogatott a hazai mérkőzéseit semleges helyszínen, zárt kapuk mögött kénytelen lejátszani.

A fehéroroszk a selejtező sorozat I csoportjának utolsó helyén állnak két vereséggel. A csoportban még Svájc, Románia és Andorra szerepel.

Nem segített az ASA-nak az Academica Transilvania

Bálint Zsombor

Öt pont maradt a különbség az élen álló Radnót és az ASA között a labdarúgó 4. ligában három fordulóval a befejezés előtt is. Utóbbinak így egyre kisebb a reménye, hogy beérje a riválist. Szombaton

Radnót a rangsor 3. helyén álló Academica Transilvaniát fogadta, s az egyik utolsó esélye volt a marosvásárhelyi alakulatnak, hogy valaki elbotlassza az éllóvast, ám az „akadémisták” nem segítettek, mi több, megsemmisítő vereséget szenvedtek. Szombaton végleg el-

dőlhet a bajnoki cím sorsa, hiszen az ASA Radnótot várja Marosvásárhelyre, s ha a vendégek nyerne, már készülhetnek is az osztályozóra. Egy esetleges hazai siker viszont még két fordulónyi reménykedést hozhat a számukra.

A 23. fordulóban Mezőrűcs megszerezte zsinórban a hatodik (!) győzelmét, míg korábban összesen kettőt tudott összeszedni. Sajnos, két mérkőzés is zöldasztalnál dőlt el, Ákosfalva visszalépése mellett most Nyárádszereda sem játszotta le a Marosoroszfalu elleni találkozóját.

Eredményjelző

* 4. liga, 23. forduló: Búzásbesenyő – Marosvásárhelyi ASA 1-3, Dános – Ákosfalva 3-0 (hivatalból), Marosludas – Erdőszentgyörgy 0-3, Mezőrűcs – Szováta 1-0, Marosoroszfalu – Nyárádszereda 3-0 (nem játszották le), Marosvásárhelyi Athletic – CSM Segesvár 8-1, Radnót – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 8-1. Az élcsoport: 1. Radnót 65 pont, 2. ASA 60, 3. Academica Transilvania 49.

* 4. liga, II. értékcsoport, 22. forduló: Mezőceked – Harasztkerék 5-2, Nyárádkarácson – Mezőzáh 2-0, Mezőpagocsa – Görgénysóakna 4-2, Gendkeresztúr – Hadrév 1-0, Gernyeszeg – Kerelószentpál 1-3, Magyaró – Mezőgerebenes 2-1. Az élcsoport: 1. Mezőpagocsa 51 pont/20 mérkőzés, 2. Magyaró 46/20, 3. Görgénysóakna 40/19.

* Románia-kupa, megyei szakasz, negyeddöntő: Görgénysóakna – Marosvásárhelyi ASA 2-8.

A kupában jobban állnak

Múlt héten bepótolták a Románia-kupa elmaradt negyeddöntőjét, és az ASA sima győzelmet aratott Görgénysóaknán. Az elődöntős mérkőzéseket szerdán játsszák. A marosvásárhelyi alakulat ellenfele éppen az Academica Transilvania lesz, míg a másik ágon Harasztkerék Marosludassal találkozik.

Motiválatlan Nyárádtő az osztályozó előtt

A Vajdahunyadon teniszeredménnyel elveszített mérkőzés után hazai pályán sem tudta összekapni magát a Nyárádtői Unirea 2018 a labdarúgó 3. liga IX. csoportja felsőházi rájátszásának utolsó fordulójában, miután már két hete biztos benne, hogy osztályozót játszhat a 2. ligába jutásért. Úgy tűnik azonban, a játékosok úgy érzik, ez a maximum, amit az idén elérhetnek, és az utóbbi időben vakációs hangulatban lépnek pályára.

A Gyulafehérvári CSM Unirea elleni találkozón csak a presztízs volt a tét, és ehhez a vendégek ragaszkodtak valamivel jobban. Gyenge színvonalú meccs volt, kevés kapujelenettel. Az első félidőben a vendégek próbálkoztak többet, ám sem ők, sem a hazaiak nem alakítottak ki helyzetet a 44. percig,

amikor egy bal oldali szabadrúgásból beívelt labdát Fetița a hálóba fejt.

A második félidőben a forgatókönyv megismétlődött az 55. percen, csak tükörben. Ezúttal a szabadrúgást a jobb oldalon szerezte meg Gyulafehérvár, a folytatás

azonban nem különbözött: beívelés, Fetița-fejes és 0-2.

Csupán ezek után kezdett többet próbálkozni a hazai gárda, ám a vendégek három cserével megerősítették a védelmüket, így a steril passzolgatáson túl nemigen sikerült semmi a hazaiaknak. Egyszer

Jegyzőkönyv

Labdarúgó 3. liga, IX. csoport, felsőházi rájátszás 9. forduló: Nyárádtői Unirea 2018 – Gyulafehérvári CSM Unirea 1-2 (0-1).

Nyárádtő, városi labdarúgópálya. Vezette: Tudor Jurca (Arad) – Alina Mihoc (Arad), Andreea Șuşcă (Tornya). Ellenőrök: Ioan Duma (Nagyszeben), Flavius Burla (Fogarás).

Nyárádtői Unirea 2018: Bucur – Coza, Vomir, Vasiu, Suslak, Bálint, Piper, Trif, Astafei, M. Codrea, Istrate. Cserék: Feier, Dușmanu, Simon, Vinău, Boar, Radu, Chiorean, Oltean, Todoran.

Gyulafehérvári CSM Unirea: Raț – Bârdea, Dehelean, Grozav, E. Codrea, Málnă, Benkiorat, Sebaș, Cristea, Indrei, Fetița. Cserék: Iovincin, Harangozó, Oneț, Circov, Roșu, Agbomonyi, Borza, Stanciu, Butnariu.

Gólszerzők: Oltean (78.), illetve Fetița (44., 50.).

Gól nélküli döntetlennel őrizte meg alsóházi vezető helyét az ACS

A Gyulafehérvári CSU otthonában szerepelt az ACS Marosvásárhely a labdarúgó 3. liga IX. csoportja alsóházi rájátszásának utolsó előtti fordulójában, ahol a második értékcsoport megnyerése volt a tét. Az ACS egy pont előnnyel utazott vendéglátójához, és a gól nélküli döntetlen azt jelenti: megőrizte az előnyét az utolsó forduló előtt.

A találkozón az ellenfélnek volt több lehetősége, ám a marosvásárhelyiek is elszalasztottak néhány helyzetet. Noha a tét nem volt egetrengető, a mérkőzés nem volt feszültségtől mentes, kisebb csetapaték is kialakultak a játékosok között.

Az ACS Marosvásárhely hazai pályán zárja az idényt, pénteken 18 órától a Kolozsvári Viitorul fogadja a Vikendtelepen.

Jegyzőkönyv

3. liga, IX. csoport, alsóházi rájátszás 9. forduló: Gyulafehérvári CSU – ACS Marosvásárhely 0-0.

Gyulafehérvár, Cetate-stadion. Vezette: Claudiu Mătiș (Temesvár) – Biró Zolt (Bölon), Tamási Zoltán (Székelyudvarhely). Ellenőrök: Ioan Onicaș (Zilah), Raluca Șerban (Bukarest).

Gyulafehérvári CSU: Șerban – Cunțan, Ionică, Kis, R. Popa, Bucurică, Frențiu, Petresc, Kilyén, Gilyén, Bolojan (82. Herci), Vasinc.

ACS Marosvásárhely: Szántó – Bărabaș, Circa, Csiki, Caliani, Gliga (85. Lupuleț), Moldován, Jorza, Borbély (63. Veress), Kulcsár (85. Csala), Greu (73. Csáki).

Eredményjelző

Labdarúgó 3. liga, IX. csoport, rájátszás:

* felsőház, 9. forduló: Nyárádtői Unirea 2018 – Gyulafehérvári CSM Unirea 1-2, Kudzsiri Metalurgistul – Vajdahunyadi Corvinul 1921 1-1; az élcsoport: 1. Vajdahunyad 77 pont, 2. Nyárádtő 42, 3. CSM Gyulafehérvár 41;

* alsóház, 9. forduló: Gyulafehérvári CSU – ACS Marosvásárhely 0-0, Kolozsvári Sănătatea – CS Marosújvár 5-2, Kolozsvári Viitorul – Szászrégeni CSM Avântul 0-1; az utolsó helyeken: 4. Viitorul 30, 5. Sănătatea 27, 6. Marosújvár 22.

Gálamérkőzéssel búcsúzott a CSM

Miután a hivatalos meccsek sorát idegenbeli győzelemmel zárta, gálamérkőzéssel búcsúzott szurkolóitól ebben az idényben a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata. Az együttes tagjai mellett pályára léptek a Tompa Miklós társulat színészei, sportújságírók és a szurkolói kemény mag néhány tagja is.

Összességében jó hangulatban zárta az idényt az alakulat, ezt a keret tagjai is megerősítették.

„Jó szezon volt – értékelt Sánta Szabolcs csapatkapitány. – Talán többet is el lehetett volna érni, de ez mindig igaz. Újoncként nem volt kérdéses a bennmaradás, és az alsó-

házi rájátszásban minden mérkőzést megnyertünk. Ami pedig nagyon fontos, hogy a nézők visszatértek a sportcsarnokba, ahol rendszeresen telt házas mérkőzéseket játszunk. Meg tudtuk szorongatni nagyon jó csapatokat, és együtt tudtunk ünnepleni velük.”

Hasonlóan vélte Jonathan Person is, aki néhány év után tért vissza a svéd bajnokságból Marosvásárhelyre: „Nem lehet éppen sikeresnek mondani, de azért jó volt az idény – vélte. – Teljesen új kerettel kezdünk, cseréltünk néhány játékost az évad során, de végül össze tudtuk kapni magunkat, és januártól errefelé megmutattuk, hogy ez egy

olyan keret, amelyre építeni lehet.”

A klub vezetősége bejelentette, a folytatásban is a saját nevelésű játékosokra kíván alapozni, a célkitűzés pedig a következő bajnokságban is változatlan: a helyekre számítva a lehető legjobb helyen végezni, és ha a lezárult idényt nézzük, akkor ez akár a felsőház is lehet. Ehhez természetesen elengedhetetlen néhány minőségi légiós is, és nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy Martinić jövőre 37, Gajović 36 éves lesz.

Hogy az ideai csapatból ki az, aki visszajön, arról a következő időszak elemzései és tárgyalásai döntenek, de Person például máris kijelen-

tette: nagyon szeretné, ha Marosvásárhelyen tudná folytatni. „Még nem tudom, hogy a klub akarja-e,

de imádok Marosvásárhelyen játszani, ez volt ez egyik kedvenc idényem” – mondta.



Fotó: a városi sportklub közösségi oldala

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, helyosztó mérkőzések:
döntő (négy győzelemig tartó sorozat): 2. mérkőzés: Nagyvárad CSM – Kolozsvári U-BT 93:83; 3. mérkőzés: Kolozsvári U-BT – Nagyvárad CSM 80:70 (az állás: 1-2).
a 3. helyért (három győzelemig tartó sorozat): 2. mérkőzés: Bukaresti Rapid – Nagyszebeni CSU 83:87; 3. és 4. mérkőzés: Nagyszebeni CSU – Bukaresti Rapid 74:79 és 73:71 (2-2);
a 7. helyért (két győzelemig tartó sorozat): 3. mérkőzés: FC Argeş Piteşti – Temesvári OMHA Mozart Bet 83:69 (2-1);
a 15. helyért (két győzelemig tartó sorozat): 1. mérkőzés: Foksányi CSM – Bukaresti Laguna Sharks 73:65; 2. mérkőzés: Bukaresti Laguna Sharks – Foksányi CSM 65:89 (0-2);
a 17. helyért (két győzelemig tartó sorozat): 1. mérkőzés: Bukaresti CSA Steaua – Csíkszeredai VSKC 95:78; 2. mérkőzés: Csíkszeredai VSKC – Bukaresti Steaua 74:106 (0-2).

Már csak a dobogós helyek várnak eldöntésre

Noha a CSM már korábban befejezte az idényt, múlt héten folytatódott néhány helyosztó párharc, és most már csak a bajnoki cím és a bronzérem sorsának eldöntése maradt hátra. Két szoros sorozatról van szó, a harmadik helyért döntő találkozóra lesz szükség, amelyet kedden rendeznek. A bajnoki fináléban, amely négy győzelemig tart, Nagyvárad megnyerte mindkét hazai találkozóját, Kolozsváron viszont az U-BT győzött, a második kolozsvári meccset pedig lapzárta után játszották. A döntő akár május 31-éig is eltarthat, ha hetedik mérkőzésre is szükség lesz.

Kerkezők búcsúztak, döntőben a Fiorentina az Európa-konferencialigában

A Kerkez Milossal felálló Az Alkmaar hazai környezetben 1-0-s vereséget szenvedett a West Ham Unitedtől, amely így kettős győzelemmel jutott a labdarúgó-Európa-konferencialiga döntőjébe.

A magyar válogatott futballista kezdőként kapott lehetőséget, majd a 85. percben cserélték le az összecsapáson, amelyen a hollandok futbaloztak fölényben – többet birtokolták a labdát és több kapura lövésük is volt –, de nem tudtak gólt szerezni.

Az Alkmaar ebben a szezonban első alkalommal kapott ki hazai pályán a sorozatban. A West Ham 47 év után jutott európai kupa fináléjába, akkor a KEK-döntőben alulmaradt.

A másik ágon drámai csatát vívott egymással a Basel és a Fiorentina: az első meccsen hazai környezetben egygólos vereséget szenvedő olasz gárda a rendes játékidőben 2-1-re vezetett, így jöhetett a hosszabbítás. Úgy tűnt, a kétszer 15 perc sem hoz gólt, azonban a ráadás hosszúra nyúlt hosszabbításának legvégén, a 129. percben a cseh Antonín Barák döntött a fiorenzeiek javára.

A Fiorentina 33 esztendő után játszik újra európai kupadöntőt, az 1989/1990-es idényben a Juventuszal szemben alulmaradt az UEFA-kupa fináléjában.

Az Európa-konferencialiga fináléját június 7-én, Prágában rendezik.

Az AS Roma és a Sevilla vívja az Európa-liga döntőjét

Az AS Roma után a Sevilla jutott a labdarúgó-Európa-liga május 31-i, budapesti döntőjébe, mivel csütörtök este hosszabbításban 2-1-re legyőzte a vendég Juventust az elődöntő visszavágóján.

A spanyol és az olasz csapat élvezetes összecsapást vívott egymással, a kapuk felváltva frogtak veszélyben. A második félidő derekához közeledve a torinói gárda szerzett vezetést, de az andalúziai rivális hamar egyenlített, így hosszabbításba torkollott a párharc.

A ráadásban Erik Lamela védhetetlen fejese döntötte el, hogy a Sevilla 2006 óta hetedszer is megküzdhet az Európa-liga tróféájáért. Bár a Zebrák nagy erőket mozgósítottak az egyenlítésért, nem jártak sikerrel, pedig Marcos Acuna kiállítása miatt – aki így nem léphet pályára a magyar fővárosban – az utolsó öt percben már emberelőnyben támadhattak.

A Puskás Arénában rendezendő fináléban a csúcstartó Sevilla hetedszer, míg az AS Roma másodsor diadalmasodhat a második számú európai kupasorozatban. Előbbi már játszott budapesti döntőben, de 2020-ban 2-1-re alulmaradt a Bayern Münchennel szemben a Szuperkupáért kiírt találkozón.

Eredményjelző

Európa-liga, elődöntő, visszavágók:
* Sevilla (spanyol) – Juventus (olasz) 2-1 (0-0, 1-1, 2-1) – hosszabbítás után, továbbjutott: a Sevilla 3-2-es összesítéssel.
Gólszerzők: Suso (71.), Lamela (95.), illetve Vlahovic (65.).
Kiállítva: Acuna (115., Sevilla).
* Bayer Leverkusen (német) – AS Roma (olasz) 0-0, továbbjutott az AS Roma 1-0-s összesítéssel.
Európa-konferencialiga, elődöntő, visszavágók:
* AZ Alkmaar (holland) – West Ham United (angol) 0-1 (0-0), továbbjutott: a West Ham United kettős győzelemmel, 3-1-es összesítéssel.
Gólszerző: Fornals (90+4.).
* Basel (svájci) – Fiorentina (olasz) 1-3 (0-1, 1-2, 1-2) – hosszabbítás után, továbbjutott: a Fiorentina 4-3-as összesítéssel.
Gólszerzők: Amdouni (55.), illetve Gonzalez (35., 72.), Barák (120+9.).

Már nem lehet jegyet kapni a budapesti fináléra

Már nem lehet jegyet vásárolni a május 31-ei budapesti labdarúgó-Európa-liga döntőre, amelyet az AS Roma és a Sevilla vív a Puskás Arénában.

Az Európai Labdarúgó Szövetség (UEFA), a másik két európai kupadöntővel egy időben, már korábban elindította az EL-finálé belépőjegyeinek értékesítését. Az érdeklődők április 28-ig regisztrálhattak a jegyekre az UEFA oldalán.

A döntőre 47 ezer belépőt értékesít az UEFA, ebből mindkét csapat számára 15-15 ezer jegyet tartanak fenn a szervezők, a fennmaradó jegyeket sorsolás útján értékesítik. Amennyiben a részt vevő csapatok nem használják fel a részükre biztosított kontingenst – bár ennek a gyakorlati valószínűsége csekély –, az elvi lehetőség megvan, hogy az UEFA kisorsolja a fennmaradó jegyeket a már korábban, határidőig regisztrált szurkolók között. Ahogy az várható volt, a megadott határidőig hatalmas érdeklődés és többszörös túljelentkezés volt a jegyek iránt. Eppen ezért az UEFA sorsolás útján dönt arról, hogy kik juthatnak belépőhöz. Minden regisztrált szurkoló e-mailben értesítést kap arról, hogy sikeres volt-e a jelentkezése” – mondta a Magyar Labdarúgó Szövetség szóvivője, Sipos Jenő.

A Manchester City 23 mérkőzés óta veretlen a Bajnokok Ligájában

A Manchester City minden sorozatot figyelembe véve 23 meccsre növelte veretlenségi sorozatát azzal, hogy a Bajnokok Ligája szerda esti hazai elődöntős visszavágóján 4-0-ra legyőzte a Real Madridot.

Az angol együttes február elején a Tottenhamtól idegenben kapott ki 1-0-ra a Premier League-ben, azóta négy döntetlen mellett 19 megnyert mérkőzést számlál.

Pep Guardiának, a City spanyol mesterének a szerdai volt a 160. mérkőzése és a 100. sikere a BL-ben, a diadalokat illetően csak a Real Madrid tréneré, az olasz Carlo Ancelotti (107) és a skót Alex Ferguson, a Manchester United egykori sikerkovácsa (102) áll nála jobban. Ancelottinak 180, Fergusonnak pedig 184 meccsre volt szüksége a száz győzelem eléréséhez. A spanyol szakember lett egy-

szeremind az első edző, aki háromszor is kiejtette a Real Madridot a Bajnokok Ligájából.

Guardiola – Ferguson, a német Jürgen Klopp és az olasz Marcelo Lippi után – a negyedik olyan edzővé lépett elő a Bajnokok Ligája történetében, aki negyedszer vívhat

csapatával BL-döntőt. A rekordot Ancelotti tartja, aki csapata szerdai, manchesteri kudarca nyomán maradt ötszörös finalista.

A Real Madridnak nem nagyon megy a Manchester City otthonában – emelte ki csütörtöki összecsapásában a labdarúgás történetével és

statisztikáival foglalkozó nemzetközi szervezet, az IFFHS –, a spanyol királyi gárda két döntetlen mellett harmadszor maradt alul vendégként játszott BL-meccsén.

Ancelotti, aki abszolút BL-csúcsot jelentő módon 191. meccsén ült a kispadon szerda este, pályafu-

tása során mindössze egyszer, az AC Milan szakvezetőjeként szenvedett hasonlóképpen fájdalmas vereséget a Bajnokok Ligájában: negyedöntős összecsapáson, La Corunában a spanyol Deportivo ütötte ki olasz csapatát 4-0-ra, 2004. április 7-én.

Jegyzőkönyv

Bajnokok Ligája, elődöntő, visszavágó: Manchester City (angol) – Real Madrid (spanyol) 4-0 (2-0).

Manchester, Etihad Stadion, vezette: Szymon Marciniak (lengyel).
Gólszerző: B. Silva (23., 37.), Militao (76. – öngól), J. Alvarez (90+1.).

Manchester City: Ederson – Walker, Stones, R. Dias, Akanji – Rodri, Gundogan (79. Mahrez), De Bruyne (84. Foden) – B. Silva, Haaland (89. J. Alvarez), Grealish.

Real Madrid: Courtois – Carvajal (80. Lucas Vázquez), Militao, Alaba, Camavinga (80. Tchouaméni) – Valverde, Kroos (70. M. Asensio), Modric (63. Rüdiger) – Rodrygo (80. Ceballos), Benzema, Vinícius Júnior.

Hajnal Gyula

a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR *Sípszó után* című sportműsorának meghívottja Hajnal Gyula. Az ASA és a román válogatott egykori futballistáját, az FRF volt területi megbízottját Szucher Ervin az utánpótlás-nevelés gondjairól faggatja.

Pedagóguskonferencia

Lehet élmény és kaland is az oktatás

Pedagóguskonferenciát szervezett május 11-én Marosvásárhelyen a Mathias Corvinus Collegium, ami nagy sikerrel örvendett a résztvevők körében. Ez alkalommal a tehetséggondozásról, a kommunikációról, a saját társadalmi szerepükről hallhattak előadást a pedagógusok, továbbá részt vehettek egy interaktív élménypedagógiai workshopon is.

Nagy-Bodó Szilárd

A részt vevő pedagógusok az esemény lejártaival pozitívan véleményezték a konferenciát, ahol sok hasznos dolgot tanultak, nyilatkozta Nagy Blanka-Beáta, az MCC marosvásárhelyi régióvezetője, hozzátéve, hogy nem ez volt az utolsó ilyen rendezvénye a Mathias Corvinus Collegiumnak. Június 5-én a szülőknek a Kultúrpalotában dr. Bagdy Emőke klinikai szakpszichológus, pszichoterapeuta tart



Bányai Sándor interaktív workshop közben

Fotó: Metz Balázs

lizáció hatásaira hívta fel a figyelmet. Az egykor irodalomtanárként tevékenykedő szakember arról beszélt, hogy napjainkban már nem olyan divatos az olvasás, a diákok a rövidebb alternatívákat keresik. Ő egyszer látta A köszívű ember fiait egy 80 oldalas, rövidített változatát, aztán néhány évvel később a diákok között volt vele, hogy már

válságban van a hagyományos oktatás, ennek egyrészt a már említett átalakulás az oka, másrészt a pedagógusok alacsony megbecsültsége, a nem megfelelő bérezés, amely miatt mind Romániában, mind Magyarországon tüntetéseket szerveznek. A közoktatás válsága miatt van szükség az alternatív oktatási módokra, amelyek kiegészítik a hagyományos iskolát. Helyettesíteni nem tudják, de vele együtt többet tudnak nyújtani, ezt a szerepet szeretné betölteni az MCC is, többek között a FIT program révén, hangsúlyozta Constantinovits Milán. A Mathias Corvinus Collegium programjára éppen folyik a jelentkezés, negyedikeseket várnak, akik ősszel már ötödikesek lesznek. A felvételt nyert diákoknak lehetőségük lesz számos érdekes előadáson és tanulmányi kiránduláson részt venni.

Az oktatásban a reformok és az átalakulás mellett hangsúlyt kellene fektetni az élményekre, a kalandokra, vélekedett dr. Bányai Sándor, a Pécsi Tudományegyetem docense, élmény- és kalandpedagógiai tréner, a Kalandok és álmok szakmai műhely vezető trénera a pedagóguskonferencián. Elmondása szerint arra kellene törekedniük a pedagógusoknak, hogy felkeltsék a diákok érdeklődését, hogy azok várják a következő napot és a pillanatot, amikor belépnek a tanterembe. A szakember szerint az iskola a világ kapuja, ahova boldogan, mosolyogva kellene belépni.

Constantinovits Milán szerint



Constantinovits Milán, a Mathias Corvinus Collegium szakmai főigazgató-helyettese

Fotó: Metz Balázs

előadást a gondolat hatalmáról. A Szülők Akadémiájára is szeretettel várnak minden érdeklődő szülőt vagy gyermekvállaláson gondolkodó személyt, a belépés ingyenes, de regisztrációhoz kötött, mondta a régióvezető.

A május 11-i pedagóguskonferencián előadást tartott Constantinovits Milán, az MCC szakmai főigazgató-helyettese, aki a digita-

20 oldalas kiadása is van. Ennek és a technikai forradalom eredményeként borítékolható, hogy át fog alakulni az oktatás, fogalmazott. Véleménye szerint a jövőben előtérbe kerülnek a kis csoportos foglalkozások, ahol közvetlen módon, személyre szabott tananyaggal lehet majd interakcióra bírni a diákokat.



Előadás közben

Fotó: Metz Balázs

Kerelőszentpálon digitalizálják a kataszteri nyilvántartást

A Kerelőszentpáli Polgármesteri Hivatal a rezilienciaterv keretében elnyert egy 300.000 eurós támogatást, aminek alapján digitalizálják a kataszteri nyilvántartást és a területrendezési tervet, így a projekt befejeztével lehetővé válik, hogy az érdeklődők online igényeljék mind az építkezési engedélyt, mind az ehhez szükséges dokumentációt. Mi több, egy kód segítségével ellenőrizhetik a kiszemelt terület terephelyzetét. Egy kolozsvári cég nyerte el az adatgyűjtési és digitalizálási pályázatot. Hat hónap van arra, hogy előkészítse a rendszert. A projekt

keretében korszerűsítik a főúton levő távolsági autóbuszok megállóit is, követhetők lesznek majd a Marosvásárhely és Marosludas között közlekedő – Kerelőszentpált is érintő – távolsági autóbuszvonal járatai, továbbá egy mobiltelefonos töltest is biztosító, ún. intelligens padot is kihelyeznek. Már meghirdették a kivitelező kiválasztására a közbeszerzést, várhatóan a hónap végén kiderül, hogy melyik céggel dolgozik az önkormányzat, és a nyár elején használható lesz a korszerű rendszer – tájékoztatott Simon István polgármester. (vajda)

CSÍKFALVA KÖZSÉG (Maros megye) az érdekeltek tudomására hozza, hogy 2023. május 29-étől közzéteszi a 19-es, 21-es, 22-es, 31-es, 48-as, 49-es kataszteri övezetek műszaki dokumentációját Csíkfalva Község Polgármesteri Hivatala székhelyén, 60 napra, az 1996. évi 7-es számú kataszteri és ingatlan-nyilvántartási törvény 14. cikkelye (1) és (2) bekezdése alapján. A kataszteri dokumentáció kijavítására irányuló kéréseket a Csíkfalvi Polgármesteri Hivatal székhelyén lehet benyújtani és a Kataszteri és Ingatlan-nyilvántartó Hivatal ms@ancpi.ro elektronikusposta-címére lehet elküldeni.

A PC HOUSE alkalmaz ÉJJELIŐRNEK aktív, nyugdíjas férfit. Az önéletrajzokat a Maros utca 17. szám alá kérjük behozni vagy a jobs@multiplan.ro e-mail-címre elküldeni. (sz.-l)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

LAKÁS

ELADÓ ház Ákosfalván. Tel. 0743-761-147. (19676)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK: tetőjavítást, meszelést, festést, szigetelést, laminált padló lerakását, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0756-596-889, Orbán László. (19666-I)

KÉSZÍTÜNK bármilyen típusú háztetőt, vállalunk kisebb tetőjavítást, hidroizolációt kartonból vagy poliészterből, és meszelést. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0745-680-818, Csaba. (19668-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel emlékezünk május 22-én a drága édesapára, apósra és nagytatára, SIMON REZSŐRE halálának 38. évfordulóján. Emlékét szeretettel őrzi családja. (19711-I)

Kegelettel emlékezünk és emlékeztetjük mindazokat, akik ismerték és szerették

MÁTÉ KATALINT,

hogy ma van halálának hetedik évfordulója. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerettei: édesapja, nővére, sógora, rokonai, barátai és ismerősei. (19709-I)



Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

VILLANYSZERELÉST vállalkoz Marosvásárhelyen. Tel. 0770-515-098. (67272-I)



Am finalizat lucrările și pe
strada Lămâiței!
Befejeztük a munkálatokat
a Kakukkfű utcában is!

Primăria Municipiului
Târgu Mureș
Marosvásárhely
Poșta Română

Felújították a Kakukkfű utcát

A Dobrogeanu Gherea és a Széchenyi István utca közötti szakaszon a járdákat és az úttestet újraaszfaltozták, a járdaszegélyeket eredeti állapotukban megőrizték. Következik az útburkolati jelek újrafestése.



A parkolási díjak kifizetése érdekében négy parkolóórát szereltek fel Marosvásárhelyen, a Rózsák terén, melyek a múlt héten kezdtek el működni.

Az SMS-ben fizetés továbbra is érvényben marad. A parkolóóránál emellett 50 banis értékkel és bankkártyával is lehet fizetni. A növekvő turizmusra való tekintettel a használati útmutató öt nyelven olvasható: románul, magyarul, angolul, németül és franciául.

A parkolóórákat a következő helyszíneken szerelték fel:

- Rózsák tere 33. szám, Costacos Exchange valutaváltó iroda
- 46-47. szám, Plaza Hotel
- 19. szám, Raiffeisen Bank
- 27. szám, Egreta cukrászda



24PLUSZ
Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával
NETFÓTÓL CSÜTÖRTŐIG 24 ÓRÁTÓL

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060



LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

0720 030 804

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések

S.C. **CORAL** IMPEX S.R.L.
ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:

Lucy Adlington
Divatszalon
Auschwitzban



tej és
méz
rupi kaur



Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Rupi Kaur
tej és méz

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám